

河 南 省 商 务 厅

关于应对暴雪寒潮大风天气 切实做好安全生产工作的紧急通知

各省辖市、济源示范区、航空港区商务主管部门：

近期，寒潮雨雪和持续低温天气持续影响我省。12月8日、9日，省商务厅连续发出通知和补充通知，要求全省各级商务主管部门认真做好防范应对工作。12日夜至14日暴雪寒潮大风将再次侵袭，在保障好市场供应的同时，为进一步做好防范应对特别是安全生产工作，现紧急通知如下：

一、思想务必高度重视。新一轮雨雪寒潮大风天气更加严峻，省气象台预计，我省中西部和北部将出现暴雪、局部大暴雪及冻雨天气，冻雨范围较前一次过程有所扩大，降雪过后新增积雪深度可达10到20厘米，需重点防范积雪、道路结冰、电线覆冰、持续低温、大风对能源和物资供应等的不利影响。各级商务主管部门要牢固树立人民至上、生命至上思想理念，进一步树牢底线思维，增强风险意识，细化实化防范工作措施，压实压紧工作责任，最大限度防范化解灾害风险。

二、加强重点领域安全防范。及时关注天气预报预警信

息，结合实际落实好应急预案，压实商贸流通企业安全生产主体责任，督促企业克服麻痹心理，做好隐患排查，视情果断采取停业、调整作业（营业）时间或实施特别管控等暴雪寒潮大风防范应对措施，确保安全。特别要抓紧督促加油站、农批市场、二手车市场、报废车拆解企业等场所，及时加固罩棚、屋顶、广告牌，清扫积雪，必要时可请消防救援队伍或专业队伍支援除雪，减少罩棚、屋顶积雪荷载。必要时及时撤离人员，并设置警示标识，避免发生安全事故。进一步落实用电、用气、用火安全管理制度，特别是存放危险易燃物品的仓库、场所严禁使用电暖气、“小太阳”等取暖设备，守牢安全底线。

三、加强值班值守和应急处置。务必落实 24 小时值班和领导带班制度，进一步加强值班值守力量，及时准确全面统计报送灾情险情，妥善处置突发情况。

